

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. február 8.

bb. 1. a gazdasági szakemberek mérnökök, orvosok új eszköze :  
a számítástechnika

1 st/gg/k ie

1971. február 8.

mint ismeretes, a negyedik ötéves terv a kiemelt népgazdasági programok közé sorolja a számítástechnika fejlesztését. E program jellemző vonásairól tájékoztatták a számítástechnikai koordinációs intézetben az mti munkatársát:

- az elmúlt években indult meg hazánkban az a fejlődési folyamat, amelynek eredményeként napirendre tűzhetjük a számítástechnikai módszerek széleskörű és hatékony alkalmazását a népgazdaság különböző területein. Létrejött a számítástechnikai berendezések színvonalas és gazdaságos gyártásához elegendhetetlen nemzetközi együttműködés, ugyanakkor mind kutató-fejlesztő intézeteinkben, mint az ipar különböző területein a szakember -garda magja is kialakult. A jelentős részben külföldről importált -egyébként szám- szerűen még távolról sem kielégítő- számítógépeken megkezdődött a számítástechnika módszereinek alkalmazása.

a hazai program összeállításakor az említett adottságokat és a világszerte tapasztalható rohamos fejlődést egyaránt figyelembe kellett venni. Mivel a számítástechnika alkalmazása igen sokféle tevékenység összehangolt megszervezését igényli, egyben jellemző tulajdonságaihoz tartozik a berendezések és módszerek gyors erkölcsi elavulása is, a programot igen sok országos hatáskörű szerv és szakértő testület készíti elő. A program végrehajtása során törekedni kell arra, hogy részben hazai gyártásból, másrészt kölcsönös nemzetközi szállítások alapján jelentősen növekedjék a következő öt évben az ország számítógép állománya ./ folyt köv ./

bb. 1. a gazdasági szakemberek ... 1. folyt /k

ezzel párhuzamosan meg kell erősíteni a szakember gárdát. e feladat igen sokrétű. a program végrehajtása a gépet közvetlenül üzemeltető, karbantartó és programozó szakemberek többcímű gárdáján felül legalább ugyanennyi gazdasági vezetőt, gazdasági -kereskedelmi szakembert, mérnököt, orvost, stb. igényel, akik szakterületükön alkalmazni tudják a számítástechnika módszereit. ezért az általános műveltséghez egyre inkább hozzá tartozik a számítástechnika különféle módszereinek ismerete. az illetékes főhatóságok e kérdésekkel is behatóan foglalkoznak, beleértve a középiskolai és egyetemi szintű számítástechnikai oktatás megszervezését, illetve a már gyakorlatban dolgozó szakemberek számára a különböző szintű tanfolyamok rendszeresítését.

ami a számítógépek hazai gyártásának programját illeti, nálunk a kisebb teljesítményű számítógépek előállítására és alkalmazására előnyös. világszerte is egyre inkább a kisebb gépek felhasználása kerül előtérbe. kisebb gépekhez viszonylag sok gyár, kereskedelmi vállalat, tervező intézet hozzájuthat. ha egy - egy ilyen kisebb gép teljesítő-képessége az adott helyen mégsem volna elegendő, úgy a berendezések egységes rendszerébe kapcsolható, amelyhez a nagyobb számítógépeket nemzetközi együttműködés alapján külföldről szerezzük be.

figyelembe véve a számítástechnika területére jellemző igen gyors fejlődést és a feladatok sokrétűségét, az illetékes állami fórumok elé jóváhagyásra csak igen gondosan előkészített és többszörösen felülvizsgált tervek kerülhetnek. /mti/

--

bb. 2. erdey lászló-díjat alapított az akadémia elnöksége  
i ms/gg/k zs 1971. február 8.

a magyar tudományos akadémia elnöksége analitikai - kémiai kutatások jutalmazására erdey lászló-díjat alapított. a díj elnyerésére az akadémia kémiai tudományos osztálya pályázatot írt ki. a pályázat győztese ötezer forint jutalmat és erdey lászló-érmet kap.

/folyt köv ./

-2-

bb.2. erdey lászló-díjat ... 1. folyt /k

pályázni kiemelkedő analitikai eredményekkel, az analitikával kapcsolatos új módszerek, eljárások, készülékek kidolgozásával, illetőleg ezeknek a gyakorlatban való bevezetése érdekében készített leírással, dolgozattal, továbbá három évnél nem régebben nyomtatásban megjelent, illetőleg dokumentálható eredménnyel lehet.

a pályázatban minden negyven évnél nem idősebb vegyész, tanár, mérnök, illetőleg ilyen kollektíva részt vehet. a bíráló bizottság csak olyan pályaművet fogad el, amelyet máshova még nem nyújtottak be.

a pályamunkákat legkésőbb 1971 március 15-ig a szerző nevének, életkorának, foglalkozásának és lakcímének feltüntetésével két példányban a magyar tudományos akadémia kémiai tudományos osztályának címére / budapest, v. münich ferenc utca 7. telefon 381-506 / kell beküldeni. /mti/

--

bb. 3. tudományos emlékülés, kiállítás, szoborleleplezés .  
- kettős áchim évfordulóra készülnek békéscsabán

vid/k ká

1971. február 8.

áchim l. andrás születésének 100. és halálának 60. évfordulójáról a gazdag programmal emlékeznek meg a haladó szellemű parasztpolitikus szülővárosában, békéscsabán., s két hónapos rendezvény sorozat március 14-én, az áchim l. andrás emlékkiállítás megnyitásával kezdődik. békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban mutatják be áchim emléktárgyait, az általa és róla írt újságcikkeket, harcos parlamenti beszédeit, a róla készült fényképeket és rajzokat.

békéscsabán és budapesten tudományos ülést rendeznek, amelyen neves tudósok, történészek ismertetik áchim életét, munkásságát.

/folyt .köv./

-3-

li  
hu

bb. 3. tudományos emlékülés ,.... folyt /k

békéscsabán az i.sz. általános iskola áchim L. andrás nevét veszi fel. a klubokban, irodalmi színpadokon ismertető előadásokat hallgatnak a fiatalok a város nagy szülőteréről. békéscsabán áchim szobrot és emléktáblát lepleznek le. az uttorók ünnepi csapatgyűléseket rendeznek március 14 és május 16 között.

a centenáriumi alkalmából kiadványok jelennek meg a parasztvezér életéről. az egyik legérdekesebb kiadványt dr. domokos józsef írta, az áchim perek személyes ismerője.  
nti/

..-

bb. 4. erősödött a közéletiség gondolata és kifejezése a magyar filmművészetben - nagyobb önállóságot kapnak a filmstúdiók - dr.ujhelyi szilárd az 1971-es filmtervekről

szö/gk /k zs

1971. február 8.

a filmművészeti tanács értékelte a magyar filmgyártás elmúlt évi eredményeit és foglalkozott az ideai tervekkel. erről tájékoztatta dr.ujhelyi szilárd, a művelődésügyi minisztérium filmművészeti főosztályának vezetője az mti munkatársát.

-az elmúlt esztendőben 21 játékfilm született filmstúdióinkban - mondotta. a filmek műfaji megoszlása lényegében helyes arányokat, kiegyensúlyozottságot mutat. közülük tíz társadalmi dráma, egy klasszikus irodalmi feldolgozás, három zenés film, négy szatirikus vígjáték, egy bűnügyi témájú film és két történelmi dráma. elmondhatjuk, hogy több értékes, a ma gondjaival szembenéző alkotás jött létre. filmművészetünk eredményeként kell említeni az új gazdasági mechanizmust érzékletesen támogató, emberi konfliktusaiban ábrázoló „kitörés” című filmet, amelynek bemutatójára meg ezután kerül sor. hasonló problémakört dolgozott fel a szintén premier előtt álló „staféta”, valamint az „érik a fény” című játékfilm is. különböző emberi magatartások politikai -, etikai tartalmát foganalmazták meg a „szerelem”, a „szerelmésfilm”, és a „magasiskola” című alkotások. közülük a két utóbbi már jelentős külföldi visszhangra talált a cannes-i, illetve a velencei filmfesztiválon. művészi értéke alapján a szerelem című játékfilm hasonló fogadtatására számíthatunk.

/folyt köv ./

-4-

bb.4. erősödött a közéletiség ... 1. folyt /k

külföldi partnerekkel közös vállalkozásban született a „szerelemi álmok”, és az „ítélet”, című alkotás. felszabadulásunk negyedszázados évfordulójára filmgyártásunk a „szemtől szembe”, és az „arc”, című játékfilmekkel készült: mindkét vállalkozás gondolatgazdagon, a nemzeti önismeret kritikus szintjén idézte a témát. az elmúlt év folyamán két elsőfilmes rendező - timár istván és kézdi kovács zolt - is bemutatkozott alkotásával a közönség előtt: mindketten mai témával jelentkeztek. kézdi kovács zolt „mérsékelt égöv”, - ét az elsőfilmes rendezők locarnói fesztiválján a zsűri elismeréssel fogadta.

-az ideai filmtervek előkészítése megnyugtató hangsúlyozta dr.ujhelyi szilárd. - ritkán fordul elő, hogy már az év első két hónapjában a tervezett 20-21 alkotásból 13 valamilyen formában a megvalósulás útján van. az eddig tervbevetett témák jelentős része a mai valóság többletét, művészi megközelítésére törekszik. két klasszikus adaptáció - huszárik zoltán „szinbád”, - ja és fábrizoltán „hangyaboly”, - a - a márt érintő gondolati közelítéssel viszi filmre kurdy, illetve kaffka margit világát. a gyermekfilmek műfajában palásthy györgy „hahó, öcsi”, című új műve sikeres folytatását ígéri a közönség által már ismert korábbi palásthy -filmnek, „a varázsló”, -nak, míg a szórakoztató alkotások kategóriájában rényi tamás „reménykedők”, című művét és szász péter „kapaszkodj a fellegekbe”, című koprodukciós munkáját fogadhatjuk biztató vállalattal. az idén az eddig elfogadott témák alapján ismét öt elsőfilmes rendező kap játékfilmkészítési lehetőséget: huszárik zoltán, kenyeres gábor, gazdag gyula, böszörményi géza és somló tamás. az elfogadott forgatókönyvek alapján, valamint korábban a balázs béla stúdióban készített alkotásai nyomán optimistáknézhetünk e fiatalok rendezői bemutatkozása elé is. az öt elsőfilmes rendező egyébként a teljes ideai filmforgatás egynegyedét köti le. további nyolc játékfilm forgatásának sorsa most van kialakulóban.

-filmjeink látogatottsága -hasonlóan a többi országokéhoz -fokozatosan csökken. az elmúlt év biztató jelensége, hogy a csökkenés üteme lelassult és ez is lehetőséget nyújt arra, hogy a magyar filmművészet mind jobban alakítsa saját táborát: azoknak körét, akik a társadalom ügyei-iránt is elven érdeklődést tanúsítanak.

/folyt köv ./

5-

nem véletlen , hogy az utóbbi időben jelentős közérdeklődés kísért többek között az olyan filmeket , mint a „hideg napok” , a „szegény legények” , a „sodrásban” , a „husz óra” , és az „igy jöttem” . a filmnézőknek ez a rétege - , köztük egyre jobban a fiatalabb korosztály is olyan művekre számít , amelyek aktívan kapcsolódnak jelen gondjainkhoz , hatnak az emberi gondolkodásra és közvetve segítik az új társadalom formálását . a magyar filmművészet az utóbbi években ezt az utat járja és így vált nemzetközileg ismertté , eszmei elkötelezettségével pedig a magyar kultúra egyik elismert követővé . szükségesnek tartjuk , hogy filmművészetünk gerincét továbbra is ezek a politikailag is progresszív alkotások képviseljék .

a továbblépés egyik lehetősége : a jövőben nagyobb önállóságot kapnak a tervek megvalósításában a filmstúdiók . az állami irányítás hatékonysága érdekében az önállósággal párhuzamosan növelni kívánjuk a stúdióvezetők felelősségét az alkotóműhelyek munkájának megerősítésében , a filmek és a rendezők kiválasztásában . a nagyobb felelősség lehetőséget nyújt a tematikai tervben foglalt művészetpolitikai célkitűzésének eredményesebb megvalósítására .

-formálisnak tűnő , de számottevő változás : az idén január 1-től az eddigi négy játékfilmstúdió helyett háromba tömörültek a rendezők . ez a koncentráció lehetővé teszi az erők egyesítését és a tervszerűbb művészi munkára való felkészülést , - fejezte be nyilatkozatát dr.ujhelyi szilárd .  
/mti/

--

bb. 5. szállás naponta 24 000 vendég részére - saját buszpark , éjjel - nappal nyitvatartó szállás - nyilvántartó - felkészült az idényre az ibusz

1 kf/kf /k ie

1971. február 8.

a piaci tendenciák és a reális lehetőségek alapján az idén az idegenforgalom további fejlődése várható . a múlt évben csaknem 6.5 millió külföldi utazott át az országon , illetve érkezett hazánkba ; ebben az évben a nyugati országokból husz százalékkal , jugoszláviából negyven százalékkal , más szocialista országokból tiz százalékkal több turistára számítanak az idegenforgalmi szervek .

/folyt köv ./

-6-

erősen megnöveleti idegenforgalmunkat a vadászati világkiállítás , s mindnagyobb az érdeklődés a hazai lakosság körében nemcsak a külföldi , hanem a belföldi utazási , pihenési , kirándulási lehetőségek iránt . ennek megfelelően nagy feladat hárul az idegenforgalmi vállalatokra , köztük a legrégebbire , az ibusz-ra .

a külföldieknek budapesten 28 , a balatonnál 34 féle programot , különféle szórakozási lehetőségeket kínálnak . ujdonság az autós turisták programja : a különféle országokból érkező vendégek egy meghatározott napon , hazánk egy meghatározott pontján találkoznak , ahonnan ugyancsak autós idegenvezetővel konvojban járják be az ország legszebb tájait .

a vadászati világkiállítás idején az ország tiz , vadban és természeti szépségeiben gazdag területére szerveznek kirándulásokat ; vadrezervátumokat látogatnak meg , vadászati és erdőgazdálkodási kiállításokat tekintenek meg . a külföldi forgalom élénkülését egyébként már husz évre várják , amikorra elővételben elkelt az ibusz valamennyi szálláshelye .

a belföldi program fél napostól 8 naposig 78 féle utazási , kirándulási lehetőséget kínál . amíg a hóviszonyok engedik , vasárnaponként indítják a si-buszokat , husz évre 12 locsoló-járatot szerveznek , a helyi szokásokat szemléltető bemutatókkal , bővítik a városnéző , a városlátogató rendezvények , s a hétfégi utak számát . speciális , gyalogturával összekapcsolt kirándulásokat rendeznek , 8 kilométeresnél hosszabb távokra , edzett idegenvezetőkkel .

a lehetőségeket kihasználva gondoskodott a vállalat a vendégvárás feltételeiről . szerződéssel a tavalyinál mintegy félmillióval több , összesen 1.7 millió vendégéjszakára kötötték le szobát . tovább bővítik az ibusz fizetővendég szolgáltatást , amely a fővároson kívül 38 vidéki városra , üdülőhelyre terjed ki .

/folyt köv ./

- 7 -

bb.5. szállás naponta ... 2. folyt /k

a szerényebb igényű turisták részére a főszezonban diákszállókat bérelnek. anyagilag is hozzájárulnak a szállás hiányon. nyitható kényelmes bungalow-telepek építéséhez. minden lehetőséget egybevetve, a főszezonban naponta 24 000 vendéget tud elszállásolni az ibusz. május végétől egyébként a belvárosban éjjel - nappal nyitvatartó központi szállás - nyilvántartót létesítenek, ahol közöik az érdeklődőkkel, a vendégekkel az elhelyezési lehetőségeket.

h tavasszal 25 ikarus 250 - es típusu panoráma busz vásárlásával megteremtik a saját busz-parkot, növelik a bérelhető, xx rendszámú taxiállományt, s tízenként ugyancsak bérelhető mikrobuzst szereznek be. Irodavezetőiket, dolgozóikat továbbképző tanfolyamon készítik fel a nagyobb feladatokkal járó 1971-es szezonra, amelyben egyébként csaknem 700 állandó és szerződéses ibusz - idegenvezető áll a hazai és a külföldi vendégek rendelkezésére ./mti/

--

bb. 6. az ország lakosságának több mint a fele községekben él - növekszik a közművesített vidéki lakások aránya

i h1/gk/k zs

1971. február 8.

hazánk községeinek helyzetéről, fejlődéséről közöl érdekes adatokat a központi statisztikai hivatal. a felmérés szerint az ország lakosságának 55 százaléka községekben él, mégpedig 1711 önálló és 1440 közös tanácsu településen. figyelemre méltó, hogy a községek lakosságszáma - amely 1949 és 1960 között még 2.5 százalékos emelkedést mutatott - az utóbbi tíz évben 2.4 százalékkal csökkent. a községek népességszám szerinti megoszlása megyénként igen változó képet mutat. baranyában például a községeknek több mint a felében a helybeli lakosok száma nem haladja meg az ötszázat, ugyanakkor csongrád és szolnok megyében egyetlen ilyen apró település sincs.

/folyt köv ./

-8 -

bb.6. az ország lakosságának .... folyt /k

a legnagyobb lélekszámú községekkel viszont békés megye dicsekedhet: községeinek egynegyedében ötezer- tizezer lakos él.

a statisztika szerint az elmúlt tíz évben a községekben 124,760 új családi otthon épült, ami tíz százalékos fejlődésnek felel meg. a családok körülményeinek javulását jelzi, hogy míg 1960-ban a községekben száz lakásra 369 személy jutott, napjainkban már csak 334. az igényesebb életmódot, a kulturáltabb falusi lakáskörülményeket bizonyítja ugyanakkor egy másik adat: a községekben 1969-ben felépült mintegy 28 000 lakásból 85 százalék két - vagy többszobás volt, s az új családi otthonok egyharmadánál a közműves ivóvízellátást illetve a szennyvízelvezetést is megoldották.

Lényeges gyarapodást mutat a statisztika a községek kereskedelmi ellátottságában is. például az utóbbi öt esztendőben az ezer falusi lakosra jutó bolti alapterület 173 négyzetméterről 213 négyzetméterre növekedett, a szaküzletek aránya meghaladja a hetven százalékot. a vendéglátóipar is fokozottan figyelembe veszi fejlesztési terveiben a községek növekvő igényeit: az itteni szórakozóhelyek több mint negyven százaléka színvonalas szolgáltatást nyújtó étterem, vendéglő, cukrászda vagy eszpresszó.

előrehaladást tükröz, s egyben sürgető tenni-valókat is jelez néhány vonatkozásban a községek egészségügyi statisztikája: az állandó bölcsődével rendelkező községek aránya az utóbbi öt évben csak fél százalékkal lett több, s gyógyszerár a településeknek csak mintegy egynegyedében található. /mti/

--

-9-

*Sm*

bb. 8. közelebb a gyakorlathoz - megkezdődött a második félév az egyetemeken, főiskolákon - tantervmódosítások, diplomatervek az ipar igényeihez igazodva

ö/szö/vid/rj fm ká la

1971. február 8.

országszerte megkezdődött a második félév az egyetemeken és főiskolák nappali, esti és levelező tagozatain: hazánk 87 felsőoktatási intézményének mintegy 80 ezer hallgatója sikeres vizsgák után újabb öt hónapos szemeszteren folytatja tanulmányait. az egyetemek új működési rendjének megfelelően a művelődésügyi minisztérium most már csak a tantervek irányelveit határozza meg: ezek részletes kidolgozása az egyes egyetemek, illetve karok feladata.

a szakember-utánpótlás érdekében máris számos felsőoktatási intézmény élt ezzel a lehetőséggel. a második félév küszöbén több vidéki városban ismerkednek budapesti és vidéki egyetemi hallgatókja népművelés helyzetével. salgótarjánba legutóbb fővárosi egyetemisták érkeztek tíz napos népművelési gyakorlatra - a diákok között egyetlen egy sincs, aki népművelési szakon folytatná tanulmányait. viszont vannak közöttük közgazdászok, matematikusok, orvostanhallgatók, jövődi állatorvosok, nyelv- és irodalomszakosok. közös vonásuk, hogy az alapvető tantárgyakon, studiumokon kívül, önként, mintegy társadalmi munkában közművelődési tárgyakból is hallgatnak előadásokat. vállalkozásuk célja, hogy az egyetem elvégzése után hivatásuk folytatása mellett segítséget nyújthassanak a falusi közművelődéshez. balassagyarmaton, érsekivádkerten, kisterenyén, pászton, szirákon ismerkednek a nőgárdi változó életformával: az üzemek, termelőszövetkezetek munkájával, bekapcsolódnak a helyi kulturális rendezvények szervezésébe. a debreceni joghallgatók, orvosok és leendő agrármérnökök, valamint a nyíregyházi pedagógusjelöltek nyolc szabolcs-szatmár megyei községben folytatnak hasonló népművelési gyakorlatot.

a második félév küszöbén több egyetemen módosították az oktatás programját: a tantervet is. a legfőbb célkitűzés az volt, hogy az élethez közelítsék a tananyagot, s ugyanakkor minél szélesebb körben hallgassák meg az érdekeltek - az oktatók, a diákok és az egyetemen kívül dolgozó szakemberek - véleményét. az újszerű elképzelésekről tájékoztatták a veszprémi vegyipari egyetemen, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen és a pécsi tudományegyetemen az mti munkatársait.

/folyt.köv./

7.48 rj

Tó ght

- 10 -

bb. 8. / közelebb.... 1. folyt./rj

egymásra épülő, háromfokozatos mérnök-képzés veszprémben

a veszprémi vegyipari egyetem vezetői a gyakorlat igényei, a termelésben szerzett tapasztalatok alapján készítettek el a második féléves tantervet. munkájukhoz támpontot adott a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató csoportjának felmérése is. a csoport munkatársai felkeresték a veszprémben végzett mérnököket és azt vizsgálták, milyen munkakörben helyezkedtek el, tevékenységükhöz megfelelő alapot adott-e az egyetem? a tapasztalatok szerint a mérnökök többsége közvetlenül a napi termelő munka irányításában vesz részt, kisebb hányada a műszaki fejlesztésben, tervezésben és legkisebb létszámban a tudományos kutatásban, oktatásban. a gyakorlat diktálta szükséglet szerint tehát három típusu, eltérő felkészültségű mérnökre van szükség. e megfontolásból készítettek el azt a nagyszabású oktatási programot, amely a maga nemében egyedülálló. egymásra épülő három fokozatos mérnökképzést valósítanak meg, amelynek első három évében üzemmérnököket, további két évében okleveles vegyészmérnököket, tervezőket, műszaki fejlesztőket képeznek. a hatodik-hetedik évben pedig kutatókat nevelnek. az egyetemi tanterv összeállítását - ezen belül a tantárgyak arányát - a három fokozatu képzés határozza meg. általános jellemzője az új tantervnek, hogy elsősorban a kémiai alapismereteket oktató tárgyak számát, óraszámát, arányát növelték, - oly módon, hogy azokra építhessék majd a mérnökök a legújabb vegyipari tudományos eredményeket.

az egyetem vezetői és a kiszervezet közösen akadályozza meg a hallgatók túlterheltségét, amely - mint megállapították, - nem az órák számából, hanem az azokat követő különböző feladatokból adódik. a tanszékvezetők minden évfolyamon ismertetik a követelményeket, amelyekben meghatározzák a szükséges ismeretanyagot, valamint a kötelező órák számát is. ezt a tanszéki tervet a hallgatók opponálhatják: bírálatukat felülvizsgálja az egyetemi tanács, amelyben minden évfolyam képviselteti magát. ezzel a demokratikus módszerrel próbálják összeegyeztetni az általános követelményeket a hallgatók teherbíró képességével.

/folyt.köv./

7.52 rj

Tó ght

- 11 -

bb. 8. / közelebb... 2. folyt./rj

szakosítás a miskolci egyetemen

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a felsőoktatási reform eddigi tapasztalatainak, valamint a gazdaságirányítási rendszer kivánalmainak figyelembevételével alakították ki azt a képzési formát, amelyet a második félévben az első évfolyamokon bevezettek.

a bányamérnöki karon a gázipari ágazat, valamint a bányagépeszeti és a bányavillamossági szak tanterveit módosították. a bányagépeszmérnök-hallgatók ennek alapján nemcsak az ugynevezett mélybányászat igényeivel ismerkednek meg, hanem olaj- és gázipari képzést is kapnak. a karon bevezették a gázipari szakmérnökképzést, s ebben az évben már levelező hallgatókat is felvesznek.

a kohómérnöki karon is a hazai igények szerint változtatták meg a tantervet. a metallurgia-szakon tanulók a nyolcadik félévtől fémtani, vaskohászati és fémkohászati speciális képzést kapnak. ez a reform megfelel az országos műszaki fejlesztési bizottság javaslatainak is, egyben pedig lehetővé teszi, hogy a hallgatók a szakképesítésükhöz nem szükséges tárgyakat elhagyják. ez jelentősen csökkentheti megterhelésüket.

a gépészmérnöki karon a nyolcadik félévtől választható szakirányú tárgyakat iktatják be rögzített óraszámmal. a hallgatók tehát nem az egyes tantárgyakból, hanem a szakirányokhoz tartozó tantárgycsoportokból vizsgáznak.

az oktatás felső évfolyamaiban végrehajtott szakosítás a vállalatok és intézmények számára is hasznos, mert a saját igényeknek legjobban megfelelő szakágazatok hallgatóinak juttathatnak ösztöndíjat.

az ujonnan bevezetett szakirányú képzésformák az egyes karok valamelyik tanszékéhez kapcsolódnak. azok előterjesztése alapján a kari tanács intézkedik: milyen évfolyamon, milyen szakirányú képzés történjék. a hallgatók számát az ipar szükségletei szerint határozzák meg és diplomatervüket is ennek alapján készítik el. ez a módszer a tudományos diákkörökbe történő bekapcsolódást is jobban lehetővé teszi.

a hallgatók terhelésének csökkentésére egyes tantárgycsoportok összevonásával, az elavult anyagrészek elhagyásával a hetedik félévtől a heti kötelező óraszámot csökkentették. a tudományos-technikai forradalom megkívánja a számítástechnikai oktatás bevezetését. az egyetemen most dolgozzák ki ennek módszerét.

/folyt.köv./

8.00 rj

Tóghs

- 12 -

bb. 8. / közelebb... 3. folyt./rj

az új szervezési szabályzat lehetővé teszi, hogy a kiszervezet nagyobb mértékben beleszólhasson a szociális segélyek szétosztásába. ez a bizottság tavaly szeptemberben kezdte meg működését, s a hallgatók és az oktatói kar legnagyobb meglepődésére tevékenykedik.

kevesebb kötelező óraszám, több önképzési lehetőség a pécsi jogászhallgatók számára

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karán a tanterv részletes kidolgozása során fontos tartalmi és formai változtatásokat hajtottak végre, amelyek mind a korszerűbb, hatékonyabb szakemberképzést szolgálják. az egyetemi és a gyakorlati /szemináriumi/ foglalkozások arányát 50-50 százalékban alakították ki, s ez az arány a felsőbb évfolyamokon még inkább eltolódik a gyakorlati oktatás javára. a harmadik évfolyamtól kezdődően bevezették a speciális, ugynevezett ágazati képzést: mégpedig igazságszolgáltatási, államigazgatási és gazdasági ágazatokon. ez az oktatási forma lehetővé teszi, hogy a hallgatók elmélyedhessenek az őket leginkább érdeklő jogtudományi ágazatokban.

az oktatás gyakorlatiasabbá tétele érdekében az ágazati képzésbe bevonták a különböző jogi pályákon dolgozó kiváló szakembereket is: bírók, ügyészek, tanácsai és vállalati jogászok tartanak előadásokat a hallgatók számára.

ugyancsak a hatékonyabb képzés érdekében az egyetem oktatói felülvizsgálták és módosították a tananyagot: kevesebbet, de jobbat adnak elő, figyelembe véve a jogalkotás és a joggyakorlás során született legújabb tudományos, illetve gyakorlati eredményeket. ilyen módon lehetővé vált, hogy a kötelező előadások időtartamát a korábbi 30-32 órától heti 25 órára csökkentésük. a felszabadult időt egyéni tanulásra és diákköri foglalkozásokra használják fel a hallgatók. ma már a pécsi joghallgatóknak több mint egyharmada dolgozik a tudományos diákkörökben egyéni - de kollektívan megoldandó - feladatokon. emellett bevonták a hallgatókat különféle államjogi, államigazgatási jogi, demográfiai vagy állam- és jogelméleti kérdések konkrét szociológiai vizsgálataiba, ami ugyancsak az önképzésüket, önünnivelésüket szolgálja. /mti/

..

8.05 rj

Tóghs

- 13 -

bb 7. rába-man motor a jégtörő hajóban

vid/ká/ny La 1971. február 8.

a győri magyar vagon-és gépgyár motorgyárában gyártott nagyteljesítményű rába-man diesel motorok nemcsak a közúti járművekbe szerelhetők be, hanem a vízi járművekbe is. az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság megrendelésére a balatonfüredi hajógyárban készített jégtörő hajó már rába-man motort kapott. a „keresztelón”, marcal nevet kapott új jégtörő hajó sikeresen vizsgázott: a balatonon a 40 centiméteres vastagságú jégmezőben is könnyedén tört utat magának. /mti/

--

bb 9. tüzhely négy energiahordozóra - új beruházásokkal növeli kapacitását a pápai elekthermax

vid/ká/ny La 1971. február 8.

a hazai és külföldi piackutatások tapasztalatait összegezve ebben az évben tovább növeli termelését a pápai elekthermax. terveiben kiemelt helyet kaptak a tetszetős kivitelű tüzhelyek, amelyek négy energiahordozóra készülnek. a fontos konyhai felszerelésből az idén már 57.000-et készítenek. ismét keresett cikk az egytápu rezsó, amelyből új kivitelben 137.000-et gyártanak. csaknem fél millió méter hosszúságban készítenek csőfűtő testet, amely a modern lakások egyik legkorszerűbb melegítő eszköze lesz. a háziasszonyok örömeire 20.000 darabot állítanak elő abból a grill-sütőből, amely első sorban a kis háztartások szükségleteit elégíti ki.

a megnövekedett mennyiséghez új beruházásokra van szükség a gyárnak. rövidesen új présgépet állítanak munkába. korszerűsítették a zománcozási technológiát is, amellyel 25 százalékkal bővíthették a kapacitást.

piackutatások után kezdik meg a széles tüzhely sorozatgyártását, amely a hagyományos három főzőlappal szemben négy főzőlappal készül, így nagyobb családok igényeit is kielégíti. /mti/

--

bb 10. tuner-export a videotonból

vid/ká/ny La 1971. február 8.

a székesfehérvári videoton és a hallei híradástechnikai gyár közötti együttműködés tovább bővül. a videoton az idén a tavalyinál csaknem kétszer több televízió dobváltót, ugynevezett uhf. tunert gyárt az ndk számára. ezekkel a tunerekkel a színes adásokat fekete-fehéren tudják venni. a székesfehérvári gyárban a nagytömegű tuner gyártásra külön szalagot hoztak létre. az ndk-beli gyár a tavalyi 160.000 helyett az idén 300.000 tunert rendelt, s az első huszezres szállítmányt most elindították székesfehérvárról. /mti/

--

B.17/ny

-14-

15 945

bb 11. vezetékszakadás a 75-ös trolivonalán

i sl/fk/ny hgy 1971. február 8.

hétfőn reggel körülbelül egy órán át nem közlekedett a 75-ös trolivonal a thököly ut és a váci ut között.

a bkv fűdíszpécserétől kapott tájékoztatás szerint a zavart az okozta, hogy reggel 5 óra után néhány perccel a hungária körut és az egressy ut kereszteződésénél elszakadt a trolivonal felső vezetéke. a szerelők reggel 6 órára kijavították a hibát, addig autóbuszok bonyolították le a forgalmat az említett vonalon. /mti/

--

bb 12. hév és teherkocsi karambolja - két könnyebb sérült

i sl/fk/ny hgy 1971. február 8.

vasárnap, a késő esti órákban taksony állomásnál egy hév-szerelvény összeütközött az ott veszteglő tehervonat egyik kocsijával. kada István, a hév-szerelvény motorvezetője és főrís László vonatvezető könnyebben megsérült. az anyagi kár körülbelül 10 ezer forint. az összeütközés okának kivizsgálása folyamatban van. /mti/

--

bb 13. csatornaszakadás a xviii. kerületi lakótelepen

i sl/mm/ny hgy 1971. február 8.

a xviii. kerületi állami lakótelep sürgős segítséget kért a csatornázási művektől, mert a lefolyók egyrésze eldugult. a szakemberek meállapították, hogy a lakótelepet kiszolgáló fél-évszázados csatornakörvezeték több helyen elszakadt, s ez okozta a dugulást.

25 ember és gépek közreműködésével azonnal megkezdték a hiba elhárítását. a helyreállítás ideje alatt három szivattyú segítségével emelik át a szennyvizet az elszakadt vezetékől az egyik épségben maradt csatornába. /mti/

9.25/ny

-15-

15 1035

bb 14. bolgár postaiügyi küldöttség

fk/ny ie hgy 1971. február 8.

érkezett hétfőn budapestre sztojan toncsev posta- és távközlés-  
ügyi miniszter vezetésével. a küldöttséget dr. csanádi györgy  
közlekedés- és postaiügyi miniszter fogadta. jelen volt vaszil  
bogdanov bolgár nagykövet. /mti/

--

bb 15. bihari gyula,

mm/ny hgy 1971. február 8.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért  
érdemrend kitüntetéttje, a xv. kerület volt első tanácselnöke  
elhunyt, bucsuztatása február 11-én délután 14 órakor lesz a  
rákospalotai temetőben.

mszmp xv. kerületi bizottsága /mti/.

--

bb 16. tizenöt kilónyi ezüstpénzt találtak tápén

vid/ká/ny hgy 1971. február 8.

a csongrád megyei tápé község határában nagyértékű ezüst-  
kincset találtak. a leletről rednecki imre tápéi lakos tett beje-  
jelentést a szegedi móra ferenc muzeumnak. a helyszíntre kiutazó  
szakértők megállapították, hogy a tizenhatodik század végén ve-  
retett hármasként garasokról és dénárokról van szó, amelyeket egy  
cserépedényben rejtettek el. tulajdonosa valószínűleg a török  
időkben ásta el. a szétszóródott pénzekből szombaton tíz ki-  
lónyit, vasárnap pedig újabb öt kilónyit találtak. a különféle  
ezüstpénzek száma meghaladja a huszezret.

a szegedi muzeumban hétfőn megkezdődött a lelet feldolgozása,  
tisztogatása. a bejelentőt megjutalmazzák. az ezüstpénzeket a  
tervek szerint február tizennegyedikén kiállításon mutatják be  
a szegedi móra ferenc muzeumban. /mti/.

11.00/ny

-16-

To 11.15

bb 17. villamos és gépkocsik karambolja a mártírok utján

i sl/pá/ny hgy 1971. február 8.

hétfőn délelőtt a mártírok utján egy 6-os villamos összeüt-  
között a posta járműszolgálat teherkocsijával, amely viszont az  
ütközés lendületétől az ut szélén parkoló egyik személygépkoc-  
sira nyomódott. a két kocsit csak a tüzoltók tudták szétválasz-  
tani.

a karambolnál kelemen béla, 37 éves kocsikisérő és molnár  
istván, 46 éves gépkocsivezető súlyosan megsérült, mindkettő-  
jüket kórházba szállították.

a baleset okának felderítésére a vizsgálat megindult. /mti/

--

vbb 18. népművészeti export kiállítás

t ol/mm/ny ie hgy 1971. február 8.

az idén harmadizben rendezte meg közös kézimunka-kiállítást  
a hiszöv és a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat.  
a divatbemutatóval egybekötött kiállítás hétfőn nyílt meg az  
országos piackutató intézet nagymező utcai termében. a szinpom-  
pás népművészeti kézimunkák, gobelinek sokaságát vonultatták fel,  
főként a meghívott külföldi partnerek érdeklődésére számítva. a  
kiállításon a szövetkezeteknek alkalmuk nyílik, hogy a külföldi  
vevők kívánságait, javaslatait közvetlenül ismerhessék meg.

a bemutatott cikkeket mintegy 20 népművészeti, háziipari szö-  
vetkezetben 10 ezer asszony készíti, főleg bedolgozóként. mun-  
káik megtalálhatók a világ csaknem valamennyi országában, melyek  
közül a legfontosabb exportpiacok az nszk, svájc, franciaország  
és hollandia, a tengerentúlon pedig az usa és japán.

a hungarocoop 1970-ben 700 ezer dollárért exportált kézi-  
munkákat, köztük sok gobelint is. az elmúlt évben különösen  
nagy volt az érdeklődés a gyapjuval himzett gobelin faliképek  
iránt, de olyan új termékek is igen népszerűek már, mint a gyap-  
jugobelin légikoffer és a petit point diszítási ötvössékszerek.  
/mti/

11.35/ny

-17-

To 12.00

bb 109. halálos baleset szabolcsbányán

vid/kz/ny hgy

1971. február 8.

súlyos baleset történt február 7-én hajnalban a mecseki szénbánya vállalat szabolcsbányai üzemében. a második szinten, a töltőbunkerhoz tartozó vágányrendezőn, katona józsef 47 éves vajúár mozdonyszállítás közben megsérült. a mentők a pécsi orvostudományi egyetem 11. számú sebészeti klinikájára szállították. a súlyosan sérült bányászon műtétet hajtottak végre, életét azonban nem tudták megmenteni. katona józsef hétfőn reggel meghalt.

az üzemi baleset körülményeit a kerületi bányaműszaki felügyelőség vizsgálja. /mti/

-. -

bb 20. száznyolcvanöt millió forint értékű munkát végeztek a somogy megyei termelészövetkezetek építőipari közös vállalkozásai

vid/kz/tné/ny hgy

1971. február 8.

elkészült somogy megye termelészövetkezeti építőipari közös vállalkozásainak 1970. évi mérlege. eszerint tavaly a megelőző évinél 15 százalékkal több, együttesen 185 millió forint értékű munkát végeztek a megyében. az épülőben lévő 30 korszerű szakosított állattenyésztő telep közül 20 kivitelezését bízták rájuk a közös gazdaságok. a vállalkozások az 1969. évihez mérten 5 százalékkal javították a munka termelékenységét: az egy munkásra jutó termelési érték tavaly már meghaladta a 160 ezer forintot. a már 1600 embert foglalkoztató vállalkozások az idén mintegy 250 millió forint értékű munka elvégzésére kötöttek szerződést. az idén és a negyedik ötéves terv többi évében elsődleges céljuknak a gépesítést tartják, mert e téren erősen elmaradtak. ezzel párhuzamosan számottevően növelik az iparitanulók számát is, hogy megfelelően képzett szakmunkásgárda álljon rendelkezésükre. /mti/

-. -

bb 21. a pénzügyminisztérium a lakosság adóztatásáról

1 st/pá/ny ie

hgy

1971. február 8.

a pénzügyminisztériumban a megyei tanácsok elnökhelyettesei-nek és pénzügyi osztályvezetőinek bevonásával a napokban megvitatották a lakosság adóztatásával kapcsolatos tanácsi feladatokat. e közérdekű kérdéssről a következő tájékoztatást adta dr. hunor jános, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője az mti munkatársának.

/folyt köv/

-18-

11.55/ny

NF 1400



bb 21. / a pénzügyminisztérium .....folyt/ny

- mint ismeretes, a lakosságtól származó mindenfajta adóbevételek a tanácsokat illeti. valamennyi adó megállapítása, - ujabban a belforgalmi adóé is -, továbbá az adók beszedése, esetleges mérséklése vagy elengedése elsősorban ugyancsak a községi, a városi, a kerületi tanácsokra tartozik. ez az önállóság nagy felelősséget ró a tanácsokra. elsősorban azt kell szem előtt tartaniuk a lakosság adóztatásánál, hogy érvényesüljön az adó jövedelemszabályozó szerepe. olyan helyi adópolitikát kell tehát folytatniuk, amely korlátozza és akadályozza a spekulációkat, a törvények kijátszásával szerzett konjunkturális jövedelmeket. erről azért kell külön szólni, mert bár országosan kedvező az adómorál, még szép számmal akadnak akik hamis bevallással, jövedelmük eltitkolásával jogtalan előnyökre igyekeznek szert tenni. a tanácsoknak erélyesen fel kell lépniük az adócsalók ellen. ugyanakkor az adópolitika gyakorlati alkalmazásakor kedvezni kell olyan szolgáltató, javító munkát végző kisiparosoknak, a kiskereskedőknek, akik a lakosság ellátását szolgálják. erre főleg a kevésbé iparosított, vagy kereskedelmi hálózattal nem rendelkező ellátott területeken kell törekedni.

- ahhoz, hogy a tanácsok kellően differenciáljanak, mélyreható gazdasági elmezéseket kell végezniük. a mezőgazdasági lakosság jövedelemadójának megállapításakor például számításba kell venni a földterület minőségét, a főbb növényi kultúrát stb.

- a tanácsok illetékes szerveinek állandó feladata, hogy az adófizetőket rendszeresen tájékoztassák jogaikról és kötelezettségeikről. figyelemmel kell kísérniük, hogy a vállalatok és intézmények eleget tesznek-e a másodállásokkal és a mellékfoglalkozásokkal kapcsolatos rendelkezéseknek, a különböző rendeletekben előírt adatszolgáltatási kötelezettségeiknek. az utóbbiak ugyanis elengedhetetlenül szükségesek ahhoz, hogy a tanácsok is jól végezhesék sokirányú munkájukat. /mti/

-. -

bb 23. gyermekrajz kiállítás vásárosnaményban

vid/kz/ny hgy

1971. február 8.

gyermekrajz kiállítás nyílt hétfőn a vásárosnaményi múzeumban. a járás iskoláiból összegyűjtött 60 legjobb gyermekrajzot egy hónapig láthatja a közönség. a kiállítást dr. telepy katalin művészettörténész, a magyar nemzeti galéria tudományos főmunkatársa nyitotta meg. /mti/

-. -

12.00/ny

-19-

NF 1400

bb. 22. új nagyüzem épül Jászárokszálláson - megkezdődött a termelés a gyár első sájtjében  
vid/rj kz hgy 1971. február 8.

fióklüzemet hoz létre Jászárokszálláson Jászberényi hűtő-gépgyár. az építkezéssel egyidőben egy ideiglenes épületben, máris megkezdődött a termelés: a szerszámkészítő lakatosok dolgoznak, készülnek az új üzem korszerű felszerszámozására.

am Jászberényi hűtőgépgyár „kinőtte”, jelentegi telepét, s ugyanakkor egyre súlyosabbak a városban a munkaerő gondok is. a Jászárokszállási üzem a gyár második „vidéki”, fiókja lesz. évente megközelítőleg két milliárd forint értékű háztartási és kereskedelmi hűtőszekrényt, alumínium terméket, mezőgazdasági hűtőház berendezést, és hellel forgó féle hűtő-tornyot készít. ez lesz a klímakészülékek gyártásának központja. a kereskedelmi hűtőpultokat például amerikai licenc alapján gyártják majd. a gyár első nyolc ezer négyzetméter alapterületű csarnoka a tervek szerint 1972-elejére készül el. akkor kezdik meg a nagyobb ütemű termelést. 1975-től évente mintegy háromszáz millió forint értékű kereskedelmi hűtőpultot és 6-800 millió forint értékű klímaberendezést adnak piacra. /mti/

-. -

bb 24. jól kezdődött az év - harminckétezer tonna árut termel a kecskeméti baromfiipari feldolgozó vállalat

vid/kz bzs hgy 1971. február 8.

az önállósult kecskeméti baromfiipari vállalat jól kezdte az évet. már az első hónapban tíz százalékkal termelt többet, mint a múlt év hasonló időszakában. a növekvő folyamatos nyersáru ellátás a következő hónapokra is biztosított: négy megye 270 aprójószág-tenyésztő nagyüzemből napra ütemezve érkezik a vágnivaló. a jól összehangolt termelési és ipari tevékenység várható évi eredménye harminckétezer tonna konyhakész baromfi, 150 vagonnyi pecsenyenyul és 240 millió tojás lesz. az utóbbinak már teljes az idenye. a gyár automatizált tojásfeldolgozó üzemében naponta félmilliónyit osztályoznak, csomagolnak exportra, illetve hazai ellátásra. a vállalat rekonstruált kecskeméti üzeme csucsidényben naponta ötvenezer szárnyast dolgoz fel. a következőkben a kiskunhalasi gyáregységet modernizálják. 18 millió forintot költenek a régi üzem gépesítésére, felújítására. a kecskeméti baromfiipari vállalat az alföld legnagyobb élelmiszergyára lett. már 1971-ben - a melléküzemágak termelésével együtt - 1,6 milliárd forint értékű árut állít elő. negyven országgal tart fenn kereskedelmi kapcsolatot. /mti/

-. -

12.55/bzs

- 20 -

NA 1410

kk 25. mezőgazdasági mérnökök továbbképzése szegeden

vid/kz bzs hgy 1971. február 8.

Szegeden a gabonatermesztési kutató intézet több, mint egy évtized óta minden télen mezőgazdasági mérnöktovábbképző tanfolyamokat szervez, főleg vezető beosztásban lévő mezőgazdasági szakemberek részére. hétfőn a szegedi Móra Ferenc tiszti szállodájának előadótermében megkezdődött ez évi továbbképző a mezőgazdasági üzemi szaktanácsadók gyarapítják ismereteiket. előadásokat hallgatnak többek között arról, hogy a különböző talajtipusokon milyen tápanyag-utánpótlás szükséges és milyen talajművelési rendszerek alkalmazása a legcélszerűbb. megismerkednek a hallgatók a legújabb kemizálási anyagokkal, valamint a talajerőgazdálkodás korszerű gépeivel és azok üzemeltetésével is. az ország különböző vidékeiről érkezett mezőgazdasági mérnökök az iksola elvégzéséről bizonyítványt kapnak. /mti/

-. -

bb 26. bővült a pécsi Pollack Mihály műszaki főiskola - az építőkkel együtt dolgoznak a hallgatók

vid/kz bzs hgy 1971. február 8.

az ország legfiatalabb felsőoktatási intézményében - a pécsi Pollack Mihály műszaki főiskolán - hétfőn kezdődött meg a második tanulmányi félév, mégpedig jelentősen megnövekedett hallgatói létszámmal. ez alkalommal költözött ugyanis Pécsre a főiskola másik részlege, amely eddig Budapesten működött. csupán a harmadik évfolyam hallgatói maradtak a fővárosban, mivel az utolsó félévet végzik már és a diplomadolgozatuk Budapesti üzemekhez köti őket.

Pécsen működik tehát a teljes első és második évfolyam szilikát vegyipari, épületgépészeti és épületvillamosítási szakkal, valamint a harmadik évfolyam vegyipari gépészeti szakkal - összesen mintegy hatszáz hallgató. ősszel tovább bővül a főiskola, ekkor indul meg a képzés az építészkaron, ugyancsak három szakkal. jelentősen csaknem hetven oktató működik a műszaki főiskolán, számuk azonban állandóan gyarapszik és - a terv szerint - megháromszorozódik a következő években.

az új főiskola tanulmányi tömbje és kollégiumi épülete elkészült. a nyolc lakószintes kollégium öt emeletét elfoglalták már a hallgatók, eddig ötszáz lány és fiú kapott otthont itt. a tanulmányi épület berendezése - a laboratóriumok, műhelyek és egyéb helyiségek felszerelése - azonban most van folyamatban. a hallgatók együtt dolgoznak az építőkkel: gyakorlati foglalkozásként ők végzik el az épület villamosítási és épületgépészeti munkáikat, s ezzel meggyorsítják tanintézetük teljes elkészülését. /mti/

13.07/bzs

- 21 -

NA 1410

bb. 28. időjárásjelentés

rj hgy

1971. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. február 8-án, hétfőn  
13.00 órakor

időnként élénk szél

az óceánról áramló enyhe levegő kontinensünk legnagyobb részét elárasztotta. hatására a lengyel-német síkságon sokfelé esik az eső, a szovjetunió európai területén nagykiterjedésű havazások vannak. a hőmérséklet általában az évszaknak megfelelően, vagy annál néhány fokkal magasabban alakul. finnországon keresztül hideg, sarkvidéki levegő áramlik dél felé. a hideg levegő első hulláma ma reggelre elérte a Ladoga-tó és a finn öböl térségét. a hideg levegővel borított területeken napközben sem mernek - 8, - -12 foknál magasabb hőmérsékletet. a kárpát-medence időjárását egyenlőre még a meleg levegő irányítja.

házánkban vasárnap tulnyomóan felhős, enyhe idő volt, szórvaosan hullott jelentéktelen mennyiségű eső, havas eső, hó. a legmagasabb hőmérséklet plusz 2, plusz 8 fok között alakult. ma hajnalban az ország területén -4, és plusz 3 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtti országszerte felhős idő volt. a nyugati szél megélezte a hőmérsékletet 11 órakor 2 és 7 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, a sokévi átlagnál 3,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

felhős idő  
többfelé eső, havas eső

időnként élénk, helyenként átmenetileg erős nyugati, északnyugati szél.  
délnyugaton egy-két helyen éjszakai köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1 - plusz 3 fok,  
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 2-7 fok között.

távolabbi kilátások péntekig:

az évszaknak megfelelő hőmérsékletek. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 0 - - 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 0- plusz 5 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 230 cm.

/mt1/  
13.15 rj

- 22 -

M 1415

bb. 27. művelődési házat kap kiskörös

vid/kz/rj hgy

1971. február 8.

a városiasodó kiskörös, petőfi szülőhelye új művelődési házat kap, a járási kulturális központ építésére - amelynek tereprendezését megkezdték - huszmillió forintot költenek. a többszintes művelődési palota ad majd helyet a járási könyvtárnak, a filmszínháznak és a különböző kluboknak. 1973-ra készül el, s petőfi sándor születésének 150. évfordulóján, január első napján avatják fel. /mt1/

..-

á

bb. 29. a „harcias”, őz és a bandukoló nyul is veszett lehet

vid/rj kz hgy

1971. február 8.

tolna megyében 15 lelőtt, vagy agyonütött rókárról állapították meg eddig, hogy veszett volt. mivel a járványos korban szenvedő állatok különösen a gyanútlan gyerekekre veszedelmesek, a hatóságok elrendelték, hogy az állatorvosok a megye minden általános iskolájában tartsanak rövid tájékoztató előadást a tanulóknak, s közvetítésükkel a szülők felvilágosítására hasonló tájékoztatások hangzanak el a tit februári ismeretterjesztő előadásain is.

a tájékoztatásokon elsősorban arra hívják fel a figyelmet, hogy veszettségre gyanusnak tekintsék a „szelid”, rókat, amely bevárja az embert, vagy amelyik nappal megjelenik lakott helyeken, továbbá az embert megtámadó őzet, a lassu mozgású, „bandukoló”, nyulat, a kóborló ebet és macskát, s mindezen állatok hulláját is. a veszett vagy veszettség gyanús állat okozta marást, vagy sérülést haladéktalanul jelenteni kell a körzeti orvosnak és az állatorvosnak. a fertőzés veszélye miatt tilos a lelőtt róka és bármilyen más vadon élő emlős állatok megnyúzása, a vadászathoz kutyákat sem használhatnak a vadászok.

a megye 32 vadásztársasága most erős méreggel - sztrichninnel - irtja a rókákat. /mt1/

..-

14.00 rj

- 23 -

M 1415

bb. 30. valamennyi pécsi ételmérgezett elhagyta a kórházat

vid/kz/rj hgy

1971. február 8.

a pécsi megyei kórház fertőző osztályáról hétfőn hazaengedték azt a két beteget is, akik a múlt hét csütörtökén történt csoportos ételmérgezés következtében legtovább maradtak orvosi felügyelet alatt. a köjál tájékoztatása szerint mind a tizenkilenc mérgezést szenvedett személy egészséges, otthon van, a laboratóriumi vizsgálatok folyamatban vannak, s ezek alapján kb egy hét múlva tisztázódik, mi okozta az ételmérgezést. /mti/

..-

bb. 31. megnyilt a német demokratikus köztársaság műszaki hete

t/sz/rj ie hgy

1971. február 8.

a technika házában hétfőn ünnepélyesen megnyilt a német demokratikus köztársaság műszaki hete, amelynek alkalmából az ndk-beli szakemberek 25 előadásban számolnak be a legújabb műszaki-tudományos eredményekről. a megnyitó ünnepségen részt vett dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete.

dr. ajtai miklós a minisztertanács elnökhelyettese, az omfb elnöke megnyitó beszédében többek között elmondotta:

- az ndk műszaki hét és annak sokoldalú programja szerves része dinamikusan fejlődő gazdasági, műszaki és tudományos kapcsolatunknak. e kapcsolatok fejlődése érzékelhető mind a külkereskedelem forgalmi adataiból, mind a minisztériumok, a vállalatok, a különböző szervezetek együttműködési szerződéseiből, közös fejlesztési munkáiból.

- az elmúlt öt évben az országaink közötti kereskedelmi forgalom 70 százalékkal növekedett, s az új hosszú lejáratú egyezmény ismét csaknem 60 százalékos forgalomnövekedést irányoz elő, de ezt várhatóan - csakugy mint az előző időszakban túlteljesítjük és a forgalomnövekedés dinamikája a korábbihoz hasonló lesz. különösen jelentős pontja az új egyezménynek, hogy a gépszállítások a tervek szerint megkétszereződnek. a külkereskedelmi forgalomnak ez az elismerésre méltó és a jövőre vonatkozóan biztató perspektívája erősödő ipari kooperációs, műszaki és tudományos kapcsolatunkon alapszik. jellemző e kapcsolatokra, hogy hosszú idő óta átgondoltan, tervszerűen, megalapozottan bővülnek. az együttműködési megállapodásokban foglalt célok végrehajtása decentralizált, kiépült a minisztériumok, intézmények és vállalatok közvetlen kapcsolata, a kooperációk, a közös fejlesztési munkák és a műszaki információk cseréje egységes, összehangolt.

/folyt.köv./

14.10 rj

MF 1420

- 24 -

bb. 31. / megnyilt... 1. folyt./rj

/ a most kezdődő műszaki hét egyik láncszeme, jellemzője kapcsolataink bővülő, újszerű útjának, annak, hogy a mindkét ország részére előnyös és hasznos gazdasági kapcsolatunkat további eredményes műszaki együttműködéssel, közös műszaki-tudományos munkák megszervezésével, az információáramlás biztosításával alapozzuk meg.

dr. ajtai miklós bevezetője után rudolf murgott, az ndk külkereskedelmi kamarájának elnöke üdvözölte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd günter prey az ndk tudományos és műszaki ügyek minisztere tartott előadást az ndk műszaki fejlesztési koncepciójáról s ezek hatásáról a gazdasági élet egészére. kifejtette, hogy az ndk-ban az elmúlt két évtizedben a nemzeti jövedelem gyorsan növekedett, s az 1965 évi 84 milliárd márkáról tavaly 108 milliárd márkára emelkedett. az évenkénti átlagos növekedés elérte az 5.2 százalékot. az ipari termelés az elmúlt öt évben 37 százalékkal fokozódott, miközben a munka termelékenysége 32 százalékkal növekedett. bár az ndk 17 milliónyi lakosával nem tartozik a nagy országok közé, a tudományos kutatás és fejlesztés területén 140 000 embert foglalkoztat. a szocialista állam a kutatás és fejlesztés céljaira fordított anyagi eszközöket évről évre tetemesen növeli. míg 1949-ben erre a célra csupán 100 millió márkát költöttek, tavaly már több mint 4.8 milliárd márka jutott a fejlesztési eszközöknek mintegy 40 százalékát a vegyiparra, az elektrotechnikára, az elektronikára és a tudományos műszerekre fordította.

- erőfeszítéseink arra irányulnak, hogy a szocialista gazdasági integráció elmélyítéséhez hozzájáruló műszaki-tudományos feladatok megoldásában együttműködjünk. ezt a célt szolgálják az ndk magyarországi műszaki napjainak előadássorozatai is.

a műszaki hét előadásainak fő témái közé tartozik a konténeres szállítás, a legújabb gyógyászati eszközök, és csomagolástechnikai eljárások ismertetése, a számjegyzérlés és automatizálás. az építőipari szakemberek előadást hallanak majd a ndk-ban alkalmazott alaguttszaluzási eljárásról, a könnyűipar képviselői a szövés nélküli textiliák előállításáról, a nyomdagépek gyártásáról, új könyvkötészeti eljárásokról kapnak tájékoztatást. nagy érdeklődésre tart számot a gyógyászatban alkalmazható elektronsugár-technológia. a műszaki hét programja keretében miskolcon február 12-én az ndk-beli szakemberek négy előadást tartanak. /mti/

..-

14.20 rj

- 25 -

MF 1430

bb 33. tiltakozás nyiregyházán angela davis bebörtönzése ellen

vid/kz bzs hgy

1971. február 8.

a nyiregyházi krudy gyula középiskola diákjainak kezdeményezésére ifjusági nagygyűlést rendeztek hétfőn nyiregyházán. a felszabadulás téren tartott nagygyűlésen mintegy ezer középiskolás, ipari tanuló és munkásfiatal találkozott angela davis néger forradalmár lány igazságtalan bebörtönzése ellen. a gyűlés résztvevői táviratot fogadtak el, amelyben követelik angela davis szabadonbocsátását. a kisz-szervezetek felhívására az elmúlt napokban aláírásokat is gyűjtöttek az iskolákban. a fiatalok tiltakozó aláírását tartalmazó albumokat eljuttatják az egyesült államok budapesti nagykövetségének. /mti/

--

bb. 32. az ifjuságra és a nőkre vonatkozó párthatározatról tárgyalt a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t/vt/rj zs hgy

1971. február 8.

hétfőn - dr. csürös zoltán elnökletével - a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége az mszmp központi bizottságának az ifjuságról és a nőkről hozott határozatával foglalkozott. péter ernő főtitkár bevezetőjében egyebek közt rámutatott: a szakszervezet tagságán belül a nők aránya 73 százalék, s a fiatal pedagógusok döntő többsége nő. ebből következik, hogy a fiatalok és a nők problémája szorosan összefügg. szövegében: a nők nincsenek számarányuknak megfelelően képviselve az iskolák vezetésében - ezen mielőbb változtatni kell. akik alkalmasak vezetői beosztásra - és vállalják - nagyobb számban kell bevonni az irányító munkába.

a fiatal pedagógusok helyzetével kapcsolatban az ülésen megállapították: a fiatal nevelőkre igen sok iskolai és iskolán kívüli társadalmi tevékenység vár. általános probléma, hogy tanulmányaik idején nem készítik fel őket kellően az osztályfőnöki munkára, s igen gyakran tanácsstalanok például abban, hogyan foglalkozzanak a nehezebben nevelhető gyerekekkel. az egész oktatásügy szempontjából komoly veszteség, hogy a végzettek közül a pedagógus pálya helyett mind többen helyezkednek el jobban fizetett más munkakörökben. éppen ezért lényeges a fiatalok munkájának fokozott anyagi és erkölcsi elismerése. bátrabban kell élni a jól dolgozó fiatalok jutalmazásának, rendkívüli feljebb sorolásának lehetőségével, s szükséges munkájuk differenciáltabb, körültekintőbb értékelése.

az utóbbi években tovább fokozódott a pedagógus pálya „elődiesedése”, ma már az oktatási intézmények 138.234 dolgozója közül 101.470 nő. az igazgatókazonban gyakran azokat a lehetőségeket sem használják fel munkájuk könnyítésére, amelyek nem igényelnek semmiféle „felsőbb, intézkedést. sokszor nem veszik például figyelembe a beosztásoknál, hogy akiket feladatokkal megbíznak, milyen családi, szociális körülmények között élnek. mindazt a feladatot hárítja a szakszervezeti szervekre, hogy - együttműködve a helyi állami és pártvezetéssel - megkülönböztetett figyelmet fordítsanak a többgyermekes, valamint a gyermeküket egyedül nevelő pedagógus édesanyákra. /mti/

--

14.30 rj

- 26 -

bb 34. kialudt a láng a salgótarjáni tüzhelygyár utolsó régi zománcégető kemencéjében

vid/kz bzs hgy

1971. február 8.

csaknem hetvenhét évi „szolgálat” után, hétfőn reggel végleg kioltották a tüzet a zim salgótarjáni gyárának utolsó, még a kapitalizmustól örökölt tokos zománcégető kemencéjében. az 1894-ben épített, tehát a gyár alapítása óta működő berendezést azóta természetesen többször átépítették, sőt az utóbbi években, hogy életét meghosszabbítsák, olajtüzelésűre alakították át, de működése már így is ráfizetéssel járt. sorsát - s vele az egész régi, fatetős nyolc kemencés zománczó üzem sorsát is, - megpecsételte a tüzhelygyári rekonstrukció. ennek keretében tavaly üzembe helyezték az új gázkészülékgyárat egy korábban épített korszerű alagutkemence tözsomszédságában, pedig a múlt hét utolsó napjaiban gyújtottak be két új tokos zománczó kemencébe.

a régi zománczó üzem nagy részét egyébként már le is bontották, helyén - a rekonstrukció folytatásaként - új, modern kulcsöntőt építenek. a hétfőn kioltott kemence a galvanizáló üzem méregtelenítő berendezéseinek ad helyet. az összesen mintegy tizenhatmillió forintos beruházási költséggel új alapokra helyezik az export szempontból is fontos kulcsgyártást, a méregtelenítő üzem pedig tetemes többletkiadástól menti meg a zim salgótarjáni gyárat, ugyanis csak például tavaly, a galvanizáló üzemből a szabad vízfolyásokba került kátrány, fenol és cián miatt három és félmillió forint szennyvíz-bírság kifizetésére kötelezték a vállalatot - még hozzá „kedvezményes”, alapon, hiszen a bírság akár huszonnégy millió forint is lehetett volna. /mti/

--

bb 36. győri fiatalok ezrei követelték angela davis felmentését

vid/fm bzs hgy

1971. február 8.

hétfőn reggel a győri magyar vagon- és gépgyárban, a richards finomposztógyárban, a győri textilipari vállalatnál, a lenfonó- és szövőgyárban, az északdunántúli áramszolgáltató vállalatnál és még számos üzemben, valamint középiskolákban az első műszak, valamint a tanítás megkezdése előtt több tucatnyi röpgyűlést tartottak a kisz-alapszervezetek. az összejövetelek résztvevői több ezer győri fiatal nevében egyöntetűen elítélték az usa imperialista politikáját, és aggodalmukat fejezték ki az angela davis néger tanárnő elleni hajsza miatt. egyesült államok budapesti nagykövetségéhez címezett számos táviratban tiltakoztak a néger békeharcosnő meghurcoltatása ellen, s követelték, szüntessék meg a törvénytelen eljárást.

a kisalföld többi városaiban, falvaiban az üzemi és mezőgazdasági dolgozók is hasonló tiltakozó röpgyűléseket tartottak. /mti/

14.45/bzs

- 27 -

Nagy

Lar

bb. 35. hatvan rövidfilm, több mint tizenkét és fél-rás tv filmvetítés a 12. miskolci filmfesztiválon

vid/fm/rj hgy

1971. február 8.

a szakszervezetek országos tanácsa és a miskolci városi tanács által az idén tizenkettedik alkalommal megrendezendő filmfesztivál előkészítő bizottsága hétfőn ülést tartott. györgy István, a fesztivál igazgatója, balázs béla-díjas filmrendező bejelentette, hogy az egyhetes rendezvényen hatvan rövid játékfilmet mutatnak be. a tv filmek - a híradókkal együtt - tizenkét- és félórás vetítésen kerülnek a közönség elé.

az előkészítő bizottság döntése alapján május 17-én nyitják meg a fesztivált. az eredmény kihirdetésre, s egyben a záróünnepségre 22-én kerül sor. a gálaestet a sportcsarnokban rendezik meg.

a vetítéseken kívül gazdag programot állítottak össze a miskolci filmfesztiválon részvevő hazai és külföldi filmalkotók számára. a tv megrendezi többek között a riporterek és a közönség találkozóját. a fesztivál aklalmával hirdetik ki a tv által meghirdetett - munkástémájú forgatókönyv megírására vonatkozó - pályázat eredményét és adják át a díjakat.

„társadalmunk ábrázolása a filmvászonon és a képernyőn,, címmel nagyszabású ankétot rendeznek. az idén is megtartják a szocialista országok népszerű tudományos filmstúdiói és vezetőinek tanácskozását. hasonló tanácskozást tartanak - most első alkalommal - a szocialista országok rajz-film stúdióinak vezetői is.

az idén is megrendezik a „kihelyezett,, vetítéseket. a fesztiválon szépreplő dokumentumfilmeket ózdon, kazincbarcikán, sárospatakon és mezőcsáton mutatják be, ahol az alkotók, rendezők a nézőkkel találkoznak.

a „jövőből,, pedig izelítőt ad a tv által összeállított másfélórás színes filmvetítés miskolcon. /mti/

--

14.45 rj

- 28 -

N7 14

bb. 37. nyolc hónapi szabadságvesztés lopásért

vid/fm/rj hgy

1971. február 8.

garázdság, lopás, magánlaksértés és eg egyéb cselekmények miatt balogh gyula mályi lakost már hat esetben itélték el. legutóbbi büntetést tavaly novemberben követte el, amikor is a miskolci tiszai pályaudvaron italozott, majd ittasan mályiban lévő lakhelye helyett kisgyőrbe vitette magát taxival, , azhol az ivást folytatta. miskolcra visszatérve egy élelmiszerüzlet kirakatát törte be és a boltba bemászva különböző szeszesitalokat és élelmiszert lopott.

a miskolci járásbíróóság balogh gyulát jogerősen nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb. 38. ifjúsági játékterem , szeszmentes presszó hódmezővásárhelyen

vid/fm/rj hgy

1971. február 8.

csongrád megye egyik legrégebb szállodája, a hódmezővásárhelyi tiszai szálló több millió forint értékű rekonstrukciója során elkészült, és hétfőn megkezdte működését a város első ifjúsági játékterme. a több mint félmillió forintot a város első ifjúsági és szeszmentes presszóval együtt kialakított - ifjúsági szórakoztató részlegben elektronikus automata-játékok és egyéb társasjátékot várják a fiatalokat. /mti/

--

bb 39. magyar vendéglátó hét besztecercebányán

vid/kz bzs hgy

1971. február 8.

magyar vendéglátó hét kezdődött hétfőn besztecercebányán. a rendezvényre a nógrád megyei vendéglátó vállalat és a besztecercebányai járási vendéglátó vállalat között megkötött együttműködési szerződés keretében került sor. a magyar vendéglátó héten a szlovák vállalat vendéglőiben, éttermeiben a nógrádi vállalat személyzetének segítségével magyar ételkülönlegességeket tálalnak a magyar képviselőibe öltözött felszolgálók. a zenét is a nógrádi vállalat népi zenészei szolgáltatják. a besztecercebányai magyar hét viszonzásaként február végén salgótarjánban szlovák hetet rendeznek. /mti/

--

15.08/bzs

- 29 -

N7 15

bb. 40. nógrádi fiatalok munkaversenye a kisz 8. kongresszusának tiszteletére

vid/e kz hgy

1971. február 8.

a váci kötöttárugyár kazári gyáregységének kisz-fiataljai hétfői rendkívüli taggyűlésükön elhatározták, hogy a kisz 8. kongresszusának tiszteletére munkaversenyt kezdeményeznek. szerepel a vállalásukban többek között kongresszusi műszakok rendezése; az ifjuság életére oly fontos tanácskozást megelőző hónapot pedig kongresszusi hónappá nyilvánították. a mennyiségi teljesítmények növelése mellett harcot indítanak a selejt csökkentéséért, s ezért csatlakoztak a nógrádi ifjumunkások által két éve kezdeményezett, s ma már az ország mintegy 80 vállalatánál elterjedt minőség-lánc mozgalomhoz. ez arra kötelezi a fiatalokat, hogy az egymáshoz kapcsolódó technológiai műveletek elvégzése során csak hibátlan munkadarabokat továbbítsanak. hasonlóképpen versennyel köszöntik a kisz 8. kongresszusát a szirákai állami gazdaság fiataljai is. ők többek között arra vállalkoztak, hogy községükben ifjusági parkot létesítenek, társadalmi munkában. /mti/

---

bb. 41. tul van az életveszélyen a győri gázrobbanás súlyos sérültje

vid/e fm hgy

1971. február 8.

amint hírül adtuk, szombaton a késő délutáni órákban győrtött, az északdunántúli gázgyártó- és szolgáltató vállalat puskás tivadár-utcai telepén felrobbant egy gázzal fűtött 12 atmoszféras nyomás alatt álló kazán. a szerencsétlenség akkor történt, amikor a korábban észlelt hibák miatt egy négy főből álló műszaki brigád vizsgálatot végzett. három személy - farkas kálmán 32 éves gépészmérnök, lukács andrás 28 éves villanyszerelő és marton károly 31 éves villanyszerelő technikus - a robbanás következtében a helyszínen életét veszítette. a nagy detonáció következtében szerterepülő vasszerkezetek, burkoló lemezek és tolozárak életveszélyesen megsebesítették a vizsgálatban ugyancsak résztvevő nagy árpád 31 éves gépésztechnikust. a győr megyei kórház balesetsebészeti osztálya orvosainak, ápolónőinek fáradozatlan munkája eredményeként hétfőre nagy árpád tuljutott az életveszélyen, de állapota továbbra is súlyos.

a bm győr-sopron megyei kapitánysága szakemberek bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot a baleset körülményeinek megállapítására. /mti/

---

15.35/e

N7 1500

- 30 -

bb. 42. ruttkai éva felgyógyult - jubileum a vígszínházban

fk/e zs hgy

1971. február 8

ruttkai éva felgyógyult betegségéből és a vígszínházban visszavette szerepeit, így vasárnap már ő alakította a hotel plaza című komédiában a hármas főszerepet.

krudy gyula színműve, „a vörös postakocsi”, jubileumi előadáshoz érkezett; vasárnap századszor került színre a vígszínházban. /mti/

---

bb. 43. magyar tánczenekar afrikai vendégszereplése

pá/e zs hgy

1971. február 8.

nigériába utazott a neoton együttes, ahol a lagosi magyar hét rendezvényein szerepel. az öttagú zenekar, mely karda beáta táncdalénekesnő közreműködésével mutatkozik be a nigériai közönségnek, lagosi vendégszereplése után accrába utazik, itt egy héten át vendégszerepel. a neoton együttes a nigériai és a ghánai televízióban is bemutatkozik. /mti/

---

bb. 44. megjelentek az új lakásrendeletek a magyar közlönyben

i sb/mm/e ie hgy

1971. február 8.

a lakásépítés fejlesztéséről, a lakáselosztás és a lakbérek új rendszeréről szóló jogszabályok megjelentek a magyar közlöny hétfői számában. ezuttal a szokásosnál 40 ezerrel több példányban nyomtatják ki a közlönyt, hogy ne csak az előfizetők, hanem a vállalatok, a közületek és a magánszemélyek is megvásárolhassák. a csaknem száz oldalas közlönyt szerdától árusítják a posta központi hírlapiroda boltjaiban. /mti/

---

bb. 46. szurdi istván

pá/e ie hgy

1971. február 8.

belkereskedelmi miniszter vezetésével hétfőn küldöttség utazott bukarestbe az 1971. évi magyar-román választékcseré- és a belkereskedelmi műszaki-tudományos együttműködési jegyzőkönyvek aláírására. megvitatják egyúttal a magyar-román belkereskedelmi kapcsolatok további kiszélesítésére vonatkozó időszerű témákat is. /mti/

---

15.40/e

N7 1540

- 31 -

bb. 45. elutazott budapestről a világelelmezési program vezérigazgatója

mém/pá/e ie hgy

1971. február 8.

f. aquino, az ensz világelelmezési programjának vezérigazgatója csaknem egyhetes magyarországi látogatása után hétfőn elutazott hazánkba. a vezérigazgatót a ferihegyi repülőtéren dr. karcsai károly, a fao magyar nemzeti bizottságának főtítkára és a mém több vezető tisztviselője bucsuztatta.

a vezérigazgató itt-tartózkodása során megbeszéléseket folytatott kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettesel, a fao magyar nemzeti bizottsága elnökével, valamint a bizottság tagjaival a világelelmezési program és magyarorszag közötti együttműködés eredményeiről és további perspektíváiról.

f. aquino találkozott dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel és hollai imre külügyminiszterhelyettesel is. a tárgyalásokon értékelték a halászati-élelmiszerfejlesztési együttműködési terv első szakasza végrehajtásának eredményeit, továbbá azt, hogyan hasznosította magyarorszag az árvíz-károk helyreállításához a programtól kapott segítséget. aquino vezérigazgató a megbeszélések során úgy nyilatkozott: lehetőséget lát arra, hogy a program támogassa a halászati-élelmiszerfejlesztési terv második szakaszának megvalósítását. /a világelelmezési programmal folytatott együttműködés keretében épül szálhalombattán a halászati ivadéktenyésztő üzem./ a vezérigazgató elmondotta, hogy egyes fejlődő országok részéről különös érdeklődés nyilvánul meg a program iránt, s elképzelhető, hogy kérni fogják magyarorszag támogatását a program keretében hasonló üzemek létesítésére. említést tett arról is, hogy több európai ország, például ausztria is érdeklődik a program iránt.

f. aquino vezérigazgató elismerését és köszönetét fejezte ki magyarorszagnak a program keretében a fejlődő országok részére nyújtott segítségért, amelyet főleg kórházak és iskolák részére juttatnak több fejlődő országban. /mti/

bb. 48. szász márton,

tr/e ie hgy

1971. február 8.

a könnyüipari minisztérium osztályvezetője hosszú szenvedés után február 8-án elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

15.55/e

- 32 -

NF 1630

bb. 47. elutazott a finn szakszervezeti szövetség küldöttsége

tr/e ie hgy

1971. február 8.

a szot elnökségének meghívására február 1-től 7-ig magyarorszagon tartózkodott a finn szakszervezeti szövetség /sak/ küldöttsége niilo ha:ma:la:inen elnök vezetésével. a küldöttség tagja volt simo elomaa, a sak titkára, seppo lindblom, a sak kutatási intézetének igazgatója, eva hakala, a sak oktatási bizottságának tagja és heini halinen, a sak választmányának tagja. a delegáció megbeszélést folytatott a szot küldöttségével, amelyet gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtítkára vezetett. a küldöttségek tájékoztatták egymást szakszervezeteik tevékenységéről és feladatairól, véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a finn és a magyar szakszervezetek együttműködésének fejlesztéséről. a küldöttségek egyetértettek abban, hogy a társadalmi rendtől és a nemzetközi szakszervezeti hovatartozástól függetlenül minden ország munkásosztályának érdeke a különböző országok dolgozóinak és szakszervezeteinek kapcsolata, véleménycseréje és együttműködése és hogy törekedni kell a munkásosztályt érintő kérdésekben a közös álláspont kialakítására és a közös fellépésre. mindkét szakszervezeti szövetség fontosnak tartja az európai országok szakszervezetei konferenciájának összehívását.

a küldöttségek megállapították, hogy a finn-magyar szakszervezeti kapcsolatok kedvezően fejlődtek és rendszeressé váltak. a kapcsolatok további erősítése érdekében a két szakszervezeti szövetség két évre szóló megállapodást kötött. a küldöttségek megbeszélései baráti és szívélyes légkörben folytak.

a sak küldöttségét fogadta losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

a delegáció magyarországi tartózkodása alatt megismerkedett több vállalat gazdasági és mozgalmi tevékenységével.

a küldöttség tiszteletére elutazása előtt fogadást adott martti ingman, finnorszag budapesti nagykövete.

a küldöttség vasárnap elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent gáspár sándor, a szot főtítkára. /mti/

---

16.13/e

- 33 -

NF 1640

bb. 50. a negyedik ötéves terv főbb agrárgazdasági kérdései -  
Dimény Imre előadása

t ms/fk/e zs hgy

1971. február 8.

Dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter  
hétfőn az Akadémia agrár-gazdasági, mezőgazdasági üzemtani és  
üzemvezetési bizottságainak együttes ülésén előadást tartott  
a negyedik ötéves terv főbb agrárgazdasági kérdéseiről.

Bevezetőben rámutatott, hogy az élelmiszergazdaságnak a  
lakosság növekvő életszínvonalu és összetételében korszerűbb  
ellátásában, valamint a külkereskedelmi forgalomban olyan kö-  
rülkörülmények között kell jelentős feladatát betöltenie, amikor  
csökken a mezőgazdaság földterülete és munkaereje, jelentősen  
változik a mezőgazdaság és az élelmiszeripar termelési szerke-  
zete és nagymértékű szektorváltás jellemzi a termelést.

A termelés növekedésével kapcsolatban elmondta, hogy a me-  
zőgazdaság bruttó termelése - változatlan 1968-as árakon szá-  
molván - évi 2.9 százalékkal nő. A fejlődés súlypontja az állat-  
tenyésztésre esik, amelynek növekedési üteme 3.2 százalék, míg a  
növénytermesztésé 2.7 százalék, bár a magasabb kiindulási szint  
miatt a növénytermesztés a korábbival azonos mértékben bővül,  
még hozzá a korábbinál 2 százalékkal kisebb földterületen. A kis-  
üzemi, háztáji termelés valamelyest csökken, a nagyüzemek növe-  
kedési üteme viszont meghaladja majd az országos átlagot, külö-  
nösen a termelőszövetkezeti közös gazdaságokban és ezek állat-  
tenyésztésében. A tervidőszak végén a nagyüzemek részesedése a  
mezőgazdasági termelésben a múlt évi 63 százalékkal szemben meg-  
közelíti a 70 százalékot. A növénytermelés 74, az állattenyésztés  
62 százaléka jut majd a nagyüzemekre.

A fokozódó eredmények alapja az intenzív termelés: maga-  
sabb hozamu fajták termelése, a földterület jobb kihasználása,  
a gépesítés fokozása és a betakarítási veszteségek csökkentése  
lehet. Az állattenyésztés fejlesztésének központi kérdése a  
szarvasmarha-tenyésztés növelése, amelynek eredményeként a vágó-  
marha mennyisége 11, a tejtermelés 20 százalékkal növekszik. A  
sertésenyésztésben a húsérték arányát a jelenlegi 66 százalé-  
król 79-re kívánják emelni. Az élelmiszeripar termelése 26 száza-  
lékkal nő. Itt a növekedési ütem kisebb, mint az előző két öté-  
ves tervben - az előirányzat mégis reálisan feszítettnek monda-  
tó, mivel a korábbi időszakokban vállalt feladatokat az élelmiszer-  
feldolgozó ipar olyan jelentős növekedését eredményezték, hogy a  
korábbi ütem nem folytatható. Most a mennyiség helyett a  
minőségi termelés és a magasabb foku megmunkálás növeli inkább a  
termelés eredményét.

/folyt.köv./  
16.22/e

- 34 -

bb. 50. /a negyedik ötéves...folyt./e

A továbbiakban rámutatott: a mezőgazdasági nagyüzemek meg-  
szilárdulása jó alapot nyújt a további haladáshoz, amelynek köz-  
ponti kérdése az élelmiszergazdaság műszaki színvonalának emelé-  
se, mind a belföldi igények kielégítése, mind az export érdeké-  
ben fontos a hú- és állati termékek feldolgozásához, a korsze-  
rű takarmánykeverékek, huslisztek termeléséhez szükséges kapa-  
citások fejlesztése, valamint a raktárak és hűtőtárolók számának  
befogadó-képességének növelése. A gépesítés fokozása különösen a  
talajművelésben és a talajok termékenyítésében, az anyagmoz-  
gatásban, a betakarításban, az állattenyésztésben és egyes kerté-  
szeti kultúrákban sürgős feladat. /mti/

bb. 49. alapozzák a velencei-tavi autósstrandot

vid/e kz hgy

1971. február 8.

Az m-7-es út mentén, a velencei kanyarban épül fel a velen-  
cei-tó legnagyobb autósstrandja. A nagyszabású strandépítés ata-  
pózó munkájaként a velencei-tavi intézőbizottság megbízásából a  
középdunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei megkezdték a leen-  
dő strand partfalának az építését. 24 millió forintos költséggel,  
másfél kilométer hosszan építik ki a partfalat. A nagy munká-  
val a jövő év végére készülnek el, utána kezdik majd meg a strand  
építését. /mti/

bb. 51. dr. Sággy Vilmos,

tr/e ie hgy

1971. február 8.

A belkereskedelmi miniszter első helyettese hétfőn délelőtti a ma-  
gyar újságírók országos szövetségének székházában hosszabb be-  
szélgetést folytatott a vidéki napilapok főszerkesztőivel, gaz-  
daságpolitikai rovatvezetőivel, valamint a magyar rádió vidéki  
studióinak vezetőivel és a vidéki mti-tudósítókkal a belkereske-  
delem aktuális problémáiról. /mti/

16.28/e

- 35 -

NV 16.28

NV 16.22

a szerkesztőségek figyelmébe!

ms/pá bh la

1971. február 8.

a mai bb 2. kiadásunkon szereplő „erdey lászló-díjat alapított az akadémia elnöksége,,, című hírünket a következőképpen egészítjük ki:

a hír első mondata „erdey lászló-díjat alapított „ szavakkal végződik. utána a következő szöveg beiktatását kérjük:

erdey lászló kossuth-díjas akadémikus, a budapesti műszaki egyetem általános és analitikai kémiai tanszékének és a magyar tudományos akadémia analitikai kémiai kutató csoportjának 1970-ben elhunyt vezetője, tudományának nemzetközi nevű művelője volt./mti/

--

bb 52. elítéljük a laosz elleni galád inváziót - sebestyén nándorné nyilatkozata

1 tf/tr zs bh la

1971. február 8.

szinte órákkal azután, hogy amerikai fegyveresek és csatlósai hétfőn ismét brutális agressziót követtek el laosz ellen, tömegével érkeztek a magyar társadalom minden részéről az imperialista kalandrakciót elítélő táviratok az országos béketanácshoz. az események és a magyarországi tiltakozó hullám kapcsán sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára nyilatkozott az mti tudósítójának:

- ismét bebizonyosodott ezzel a kalandor akcióval, hogy az egyesült államok semmibe veszi a nemzetközi jogot, az érvényes nemzetközi szerződéseket, megsérti más államok függetlenségét és szuverénitását, veszélyes politikát folytat. az országos béketanács, az egész békeszerető magyar nép mély megdöbbenéssel és felháborodással értesült az újabb, súlyos agressziós cselekményekről, amelyeket az amerikai imperialisták és saigoni kiszolgálók követtek el a laoszi terület elleni invázióval. az usa politikai és katonai vezető körei tovább szítják a háboru lángját, az agresszió kiterjesztésének mérhetetlenül veszélyes, beláthatatlan következményekkel járó útjára léptek.  
/folyt. köv./

17.40 bh

NF 1810

- 36 -

bb 52. /elítéljük... 1. folyt./ bh

- immár esztendőnk óta folyik a vérzivataros háboru vietnam déli részén. az amerikai imperialisták megpróbálkoztak az eszkaláció minden lehetséges formájával, de a nemzeti felszabadítási front és az ideiglenes forradalmi kormány vezetése alatt áldozatosan és hősiességgel küzdő délvietnami népet nem tudták legyőzni. kalózgépek rendszeresen betörték a szuverén vdk fölé, de a déli vereségeért északon sem sikerült revansot venniük. a vietnami nép katonai és politikai sikerei, a világ közvéleményének cselekvő szolidaritása, az egyesült államokban is rohamosan és erőteljesen terjedő háboruellenes mozgalom visszakozásra készítette washingtont. kénytelen volt bejelenteni a vdk elleni bombázások beszüntetését, és párizsban a tárgyalóasztal mellé kényszerült. johnson nyilvánvaló bukása után az új amerikai elnök, richard nixon békehurokat pengetett, csapatkivonásokat helyezett kilátásba.

- hamarosan kiderült azonban, hogy mindez kétszínű játék csupán, az újabb agresszív akciók leplezése. az amerikai vezetés a nixon-doktrina meghirdetésével, az úgynevezett „vietnamizálással,,, az ázsiaiakkal való háboruja nyílt ösztönzésével olajat önt a tüzre. az erőszakkal kikényszerített jobboldali rendszerváltozás kambodzsában, az ismételt betörések a korábban pozitív semlegességi politikát folytató országba, a vdk elleni bombatámadások időnkénti felújítása, és a mostani lépés - melyet hiába próbáltak hazuságokkal leplezni - egész indokínára kiterjeszti a brutális amerikai agressziót. mindezzel párhuzamosan: párizsban az amerikai fél a tárgyalások szabotálását folytatja.

- az agresszió elkövetőinek azonban tisztában kell lenniük azzal, hogy szándékaik kudarcra vannak ítélve. indokína népeinek felszabadítási mozgalma széles mederben egyesült, mind hatalmasabb erőt képvisel. olyan politikai rendezésre van szükség e térségben, amely biztosítja az idegen csapatok kivonását és maradéktalanul érvényesíti a vietnami, laoszi, kambodzsai népnek a nemzetközi szerződésekben lefektetett jogát a függetlenségre, szuverénitásra, szabadságra. ameddig washington nem lesz hajlandó figyelembe venni ezeket az alapvető követelményeket, új és új agressziós cselekedetei mellett új és új kudar-cok állnak majd utjelzőként.

- a magyar nép, az országos béketanács e nehéz és megpróbáltatással teli időszakban ünnepélyesen ismét teljes és cselekvő szolidaritását nyilvánítja a hősiességgel harcoló indokínai szabadságharcosoknak. messzemően elítéljük az amerikai vezető körök, a nixon adminisztráció laosz elleni galád invázióját, újabb kalandor lépését az indokínai térségben. követeljük az amerikai és a saigoni bábcapatok azonnali és feltétel nélküli kivonását a szuverén ország területéről - fejezte be nyilatkozatát sebestyén nándorné./mti/

--

- 37 -

17.55 bh

NF 1810

bb 53. rendőrségi hírek

gg zs bh la

1971. február 7 8.

az I. kerületben a krisztina körút és a hadnagy utca kereszteződésénél dr. szabó istván 63 éves csoportvezető, budapesti lakos személygépkocsijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte dötsch olga 64 éves nyugdíjas budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

a IV. kerületben a dózsa györgy ut és a mikes kelemen utca torkolatánál gönczy istván 68 éves nyugdíjas szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy személygépkocsi. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a XVIII. kerület néphadsereg utca 109 szám előtt a rendőrszolgálat tette érte és elfogta geletta józsef 23 éves, büntetett előéletű rakodómunkást, aki jogtalanul használatba vett egy tehergépkocsit. a XVIII. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vétel mellett indított ellene büntető eljárást./mti/

..-

bb 54. csempészárus üzérkedés

t bc/pá zs bh la

1971. február 8.

a központi kerületi bíróság hétfőn ítéletet hirdetett milkovics irena, 36 éves, milkovics jolán, 30 éves háztartásbeliek, hajdukovoi lakosok, jugoszláv állampolgárok és magyarországi társaik bűnügyében. milkovics irena 1968, milkovics jolán pedig 1970. eleje óta - üzletelés céljából - rendszeresen járt magyarországon. kezdetben juboszláviában beszerzett árut hoztak be eladásra, később bécsbe utaztak és az ott vásárolt cikkeket értékesítették magyarországon. milkovics irena csaknem 70 ezer forint értékű holmit adott el, s több mint 62 ezer forint értékben aranytárgyakat is behozott az országba. milkovics jolán mintegy 18 ezer forint értékű árut értékesített. vádlott társaik a csempészárúk egy részét megvették, illetve az értékesítésben közreműködtek.

a bíróság milkovics irenát egyévi és kéthónapi, milkovics jolánt hathónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte kiutasításukat a büntetés letöltése után. az ügyben felelősségre vont többi személy közül zsadányi géza, 47 éves gépkocsi-vezető t egyévi és négyhónapi, zsadányi gézáné, aranyos juliana, 50 éves házfelügyelőt egyévi, tivadar lászló, 25 éves ipari tanulót és szücs sándorné, pillet mária, 36 éves felszolgálót nyolc hónapi szabadságvesztésre, más vádlottakat pedig rövidebb tartamu - végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül elrendelte a lefoglalt árucikkek, fizetőeszközök és aranytárgyak elkobzását, s mintegy 20 ezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte az elítélteket./mti/

..-

- 38 -

18.10 bh

*12/18/5*

bb 55. gyorsított eljárás a garázda részeg ellen

gg zs bh la

1971. február 8.

február 4-én este budapesten a VIII. kerület népszínház utca 33. szám alatti ház kapualjában feküdt ittasan vatulik antal, 40 éves, többszörösen büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, békéscsabai lakos. a ház lakóbizottsága tagja intézkedésre kért fel egy önkéntes rendőrt, aki felkeltette és igazolásra szólította fel a részegét. vatulik szitkozódva vette elő iratait, majd váratlanul ököllet arculcsapta az önkéntes rendőrt és elmenekült. nem jutott messzire, a szolgálatát teljesítő rendőr elfogta a garázda embert, aki a rendőrt is szidalmazta, becsmérelte. őrizetbevétel mellett indult ellene gyorsított büntető eljárás. őrizetbevétel mellett indult ellene a központi kerületi bíróság, és hivatalos személy elleni erőszak, illetve hivatalos személy megsértése büntette miatt jogerősen egy év és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte és eltiltotta a közügyektől./mti/

..-

bb 56. dr. ajtai miklós fogadta günter prey minisztert

k sb/tr bh la

1971. február 8.

dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn délután a parlamentben fogadta günter prey-t, a német szocialista egységpárt kb tagját, az ndk minisztertanácsának tagját, a tudományos és műszaki ügyek miniszterét. ott volt dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete is./mti/

..-

bb. 58. időjárásjelentés

gg/e la

1971. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, hétfőn este 19 órakor:

szeles idő

várható időjárás kedd estig: felhős idő, többfelé eső, havas eső, északkeleten hózápor. időnként élénk, helyenként átmenetileg erős, viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 2-7 fok között. /mti/

..-

19.15/e

- 39 -

*17/1920*

bb. 57. filmkocktél a koreai néphadsereg megalakulásának évfordulóján

t vt/gg/e la

1971. február 8.

han csol főzredes, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a koreai néphadsereg megalakulásának 23. évfordulója alkalmából - hétfőn este filmkocktél rendezett a fővárosi pedagógusok csengery utcai művelődési központjában, a fáklya klubban. az esten megjelent rácz sándor, a belügyminiszter első helyettese, kovács pál vezérőrnagy és szűcs lászló vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettesek, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, ott volt a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

részt vett a filmkocktélen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője, katonai és légügyi attaséja. b.p. ivanov vezérőrnaggyal az élen jelen voltak a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangú képviselői.

az est során levetítették „az ellenség hátszögében..” című koreai játékfilmet, amelyet a megjelentek tetszéssel fogadtak. /mti/

---

bb. 59. befejeződtek a debreceni kodály-émléknapok

vid fm bh la

1971. február 8.

debrecenben hétfőn este ünnepi záróhangversennyel befejeződtek a január 31-én kezdődött kodály zoltán-émléknapok.

az arany bika bartók-tenniben kodály „galántai táncok,,,”, „fölszállott a páva,,” és „psalmus hungaricus,,” című művét adta elő a debreceni máv filmharmadik zenekar és a debreceni kodály kórus, - halász lászló debreceni születésű, amerikában élő karnagy vezényletével. /mti/

..-

- 40 -

19.5 0 bh

NA

bb. 60. fogadás az ndk nagykövetségén

k sb/mm/e la

1971. február 8.

a német demokratikus köztársaság műszaki hete alkalmából magyarországon tartózkodó günter prey-nek, az ndk tudományos és műszaki ügyek miniszterének tiszteletére hétfőn este dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete fogadást adott. a fogadáson megjelent dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, klézl róbert, az mszmp gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője, dr. valkó endre, az mtesz főtitkára és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, valamint a magyar műszaki és tudományos élet számos kiváló személyisége. /mti/

---

bb. 61. budapestre érkezett a lengyel külkereskedelmi miniszter

t sz/gg/e la

1971. február 8.

janusz burakiewicz lengyel külkereskedelmi miniszter hétfőn budapestre érkezett, hogy dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel együttesen lezárja az 1971-1975. évekre szóló magyar-lengyel árucseretforgalmi tárgyalásokat, s aláírja a hosszulejárata kereskedelmi egyezményt. budapesti tartózkodása során a miniszter megbeszéléseket folytat a két országot kölcsönösen érintő gazdasági kérdésekről.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta. ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

---

bb. 62. kisiklott egy 61-es villamos

i sl/gg/e la

1971. február 8.

hétfőn délután a déli pályaudvarnál váltóhiba miatt kisiklott egy 61-es villamos. személyi sérülés nem történt, s jelentősebb anyagi kár sem volt. mivel a kisiklott kocsi az alkotás utcából a krisztina körútra vezető síneket 30 percre eltorlaszolta, ez idő alatt a 60-as villamos is a keleti pályaudvar helyett csupán a moszkva térig tudott eljutni. /mti/

---

NY 205

- 41 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

1971. február 8.

a bb. 57-es számú hír /filmkóktól a koreai néphadsereg megalakulásának évfordulóján/ első bekezdésének 8. sorába demeter sándor neve elé kérjük bevenni:

földvári aladár, a szot elnöke

/mti/

...

- v é g e -

20.50/e

MA 2/00

- 42 -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1971. február 9.

bb. 1. egymillió négyzetméterrel „gyarapodik”, a főváros - 1971-es iparkitelepítési program

i pr/mm/e zs la

1971. február 9.

fehér péter, az mti munkatársa jelenti:

1971-ben az előző éviéknél magasabb összeget, kerekén 160 millió forintot juttat iparkitelepítésre a fővárosi tanács. a költözésre kijelölt vállalatoknak 1966-1970- között csupán 250 millió forintot adhattak, ezt a vissza nem térítendő állami támogatást 32 vállalat 58 telephelye között osztotta fel a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

a negyedik ötéves terv során várhatóan meggyorsul az iparkitelepítés üteme, mert az öt esztendő alatt a fővárosi tanács 800 millió forinttal, a különböző megyei tanácsok pedig további 1,4 milliárd forinttal segítik a „kitelepülőket”, alapos tárgyalások, elemzések után állították össze a költöző vállalatok listáját, ezekkel ez év áprilisáig a végleges szerződést is megkötik. 1975-ig 53 vállalat 97 telepét kell felszámolni - a számítások szerint így hozzávetőlegesen egymillió négyzetméterrel, ma még gyárfoglalta területekkel „gyarapodik”, a főváros. /az általános városrendezési terv az üres telkeket jórészt lakásépítésre hasznosítja./

1971 és 1975 között 22 676 munkahely szűnik meg a fővárosban. /a budapesti szocialista iparban foglalkoztatottaknak ez körülbelül 3,7 százaléka./ a legtöbb munkahelyet, 8 562-t a 13. kerületben szüntetik meg, a legkevesebbet, 43-at a 18. kerületben. a fővárosi iparkitelepítés összesen 68 vidéki várost, községet érint, a megyék közül a legtöbb munkahelyet, 3 840-et szabolcszatmár kapja. hajdu-bihar sem részesedik sokkal kevesebbet; az ide települő gyáregységek 3 700 embernek kínálnak munkalehetőséget.

/folyt.köv./

- 1 -

MA